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Hirdetési dij:

Előfizetési árak:
Helyben és postán küldve.

Egv évre 10 frt — kr. *!, évre 2 ft 50 kr. 
Féí évre 5 „ — „ Egyes szám 10 „
Előfizetési pénz s minden közlemény: 
Fópiacz, Vecsey-haz földszint a 
szerkesztőségbe bénnentve küldendők. 

Előfizethetni helyben
T e ! e g d i K. Lajos könyvkereske­
désében s a szerkesztőségnél. •— Egyébütt 

a postahivatalok utján.
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POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZAT! HÍRLAP
A debreczeni baloldali part közlönye. 0} ■':-**)

Megjelen hetenként ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.- '

Öthasábos petitsorért 5 kr- 
Nagyobb terjedelmű. mint szintén több 
izbeli hirdetések, alku szerint a leg­

olcsóbb árért.
Béívecdij: itiinden beigtatásért külön 

30 kr.
„Nyilt-térL-en megjelenő közlemény öt­

ös * hasábos sorra 15 kr.
§3 Név- vagy bérmentetlenül beküldött kéz- 
g iratok nem vétetnek tekintetbe. — lTgy 
g szintén kéziratok sem adatnak vissz i.
83___

A. jobboldal mesterfogásai.
0^ Jói emlékezhetünk amaz idő­

szakra . midón a jobboldali többség. — 
kérkeave hatalmával fitogtatva fölényét 
az ellenzék telett. nyakra tőre rohanta 
meg a baloldalt „a szavazzunkMéle is­
meretessé vált fegyverével; s nem ke­
resve. nem hallgatva indokokra, mintegy 
a nvers erő ököljogával igyekezett ke­
resztülhajtani a legfontosabb törvénye­
ket is. elvetve az ellenzék által felho­
zott leghasznosabb módosításokat is, né­
mely iket csupán azért, mert azok az 
ellenzéktől származtak.

Ez időszakban érezte magát a jobb­
oldal hatalmának tetőpontján; s nagy 
fei tu vai kodással gázolt keresztül, az el­
lenzék által képviselt százezerekböl álió 
polgárság óhajtásain, kivánatain, melyek 
a szaoadelvü véleményt képviselték.

Ekkortájban honosodott meg a jobb­
éinál soraiban azon százszor meg száz- 
sz,.r elcsépelt állítása is. hogy „a halói 
dal nem kormányképes.“

Csak a költségvetések tárgyalása 
a.sa.mával szelídültek meg kissé magok 
a miniszterek is: mert jól tudták, hogy 
habár a mindig szolgai lag engedelmes 
többség hátuk megett van. az ország 
pénzével űzött 1 ősz gazdálkodást feltün­
tető ellenzéki viták az ország és a miveit 
világ szeme előtt kellemetlen sziliben 
festrletik te óriás gyengeségeiket.

Ilibe!vt azonban a „kényes-kérdé­
seken“ túlestek, ismét a regiek lettek.

Csak olykor, midőn a Deákpárt so 
rajba:: bizonyos eiégületlenség nyomai 
vo.tak észrevehetők, hagy tak fel újra 
tenhéjázásuk külső nyilatkozataival.

De ha az erőszakolt „egyetértés“ 
jelszavával legyőzték végre pártjuk elé­
gedetlenéit. ismét könnyen érezték ma­
gosat.

S következett azon időszak, midőn 
az r-1 lenzáket gúnyolni kezdték hosz- 
szu beszédeik miatt.

Az hula elkövetkezett az idő. midőn 
az országgyűlési ellenzékből kivált „pár 
képviselő.“

N t ekkor már meghúzták a halál- 
harangot az ellenzék felett.

Különösen a balközép pártrcl ki­
kiáltották. hogy bomlásnak, lelősz 
1 á s r. a k ind ült.

A sok vezérezikknek hosszavége nem 
volt; mindennap hallható volt az ördögi 
hahota, mit a baloldal végenyészetre ju 
tása kicsinál hirkacsaja felett csaptak 
örömükben.

De jött az országos baloldali kör 
felhívása folytán az országos baloldali

nyakát: azért, hogy még lüktet szive a 
szabadságért: azért, hogy még bír az 
önálló Magvarország öntudatával: azért, 
hogv még az egyén, a polgár es az al­
kotmányosság sarkalatos jogai védelmé­
ben ki nem táradott'.

Ama fogások, melyekkel a jobbol­
dal és a kormány terv és rendszer sze­
rint űzi mesterségét, sohasem fogják a 
szabad hazát Óhajtó polgároknak és ezek 
képviselőinek haza- s jogszeretetét meg­
semmisíteni.

A rágalmakat megvetve, férfiasán 
küzd, tűr és remei az ellenzők: míg 
végre győzni fog!

E hitet az önálló szabad hazáért 
esengo magvar nemzet szivéből sohasem 
lógják kiirtani a jobboldal mester­
fogásai!

— A „lloir* szombaton megjelent esti 
lapjában olvassuk : E g y köpeny forga­
tóval több van a képviselő ház­
ban. A politikai következetlenség városában, 
bzamosujvávott, azon Lukács Béla pénzügymi­
niszteri fogalmazót választották meg tegnap 
képviselőnek, telivér jobboldali proragmm mel­
lett, a kit annak idejében a „Hazánk,-ban, s 
csak nemrég a „Hon“-ban mindig csititani kel­
lett, hogv ne írjon olyan iszonyú mérgesen a 
jobboldal* ellen. ‘Ezen‘Lukács Béla még 1871. 
aug. 6-dikán a „Hongban rettentesen elitéli a 
köpenyforgatókat rAz uj főispánokról“ szóló 
czikkében, és azt mondja: „A főispán most 
sem több, sem kevesebb, mint a Bachkorszak- 
beli Kreishauptmann.“ S minthogy Thury Ger- 
gelv épen akkor tért volt ki főispánnak a oal- 
oldalról, erre következő szent borzalommal Ki­
áltott fel ama czikkben Lukács Béla: „ez oly 
tisztességes köpenyforgatás, a melv irtoztatón 

czul csapja a politikai morált.- lovább azt 
mondja : „Jó, ha az ilyen emberek (már a kö 
penyforgatók) minél hamarábo elpusztulnak s 
tisztán hagyják magok után a levegőt.“ \ égül 
pedig igv szóli Az ilyen vándoroktól úiizkcd* 
nie 'kell minden pártnak !“ Ezek saját szavai. 
És igaza van.

— A cseh ellenzék részéről Klaudi és 
Skreysovszky Zágrábban időztek s ott Mrazo- 
vicscsal és ‘a többi ellenzéki férfiakkal tartot­
tak értekezleteket.

hanem jónak látjuk tudatni, hogy az j o b b- 
o 1 d 1 i lap lesz. —

3. Határozottan tiltakozunk azon fenhé- 
jázó hanghordozás és alaptalan állítás ellen, 
mely az előfizetési felhívásban foglaltatik a 
következő szavakban: »nőig a többi,még a tér 
mészet által olv mostohául elhagyott tót vidék 
is haladt az idővel, addig a magyar Kanaán 
még mindig oly sajnosán tesped régi 
dísztelen alakjában, hogy még fő­
városáról is (tudniillik Debreczen városról) ma 
is azt mondja a külfüidi utas, a mit évekkel 
ezelőtt: hogv,, nagy fal u.“

Hogy van sár Debreczenben. az igaz: de 
az nem igaz, hogy épen úgy nagy falu volna 
Debreczen, mii^t évekkel ezelőtt; mert éven­
ként készül uj uj burkolat, az építés és a csa 
tornázás folyvást halad előre stb. De hát Pes­
ten nincs-é sár? vajon tisztábbak-é ott a mel- 
lékutczák. mint Debreczenben '?

De vajon csakis az utezákat, a fal- kőtö­
megeket keíl-e figyelembe venni arra nézve, hogy 
a tespedésre, vagy haladásra következtethes­
sünk ?

Hát az a sok egylet, mivelődési és tanin­
tézet, a szép színház, a jótékony intézetek, az 
üzleti társulatok stb, hát a városi hatóságnak 
minden szép, nagy és nemes ügy, úgy a hazai 
érdekek iránt kiapadhatlan jótékonysága s bő­
kezűsége (ami mind országszerte tudva van és 
és közelismerést vívott ki) nem a folytonos 
haladásnak, mi vetődésnek jelei-e,? 
hát tespedést mutat-é az ingyenokta­
tásra kihasított, s a köz mivelődési 
czélokra már elvileg felajánlott ezerekre 
menő holdföldek hasznosítása által ki­
tűzött nemes czél ? Nem a nemzeti és átalában 
mivelődési ügy fejlesztéséhez járulást 
jeleznek-ti e tények ?

Vajon a mint mondja. Ígéri, — a „T i- 
s z a v i d é k“ czimii joboldali lap van-e hi­
vatva arra, hogy a legmagyarabb vi­
déket s Debreczent is a tespedes- 
bö! fölserkenlsc s hogy m u nkaere jé t 
productiv irányba terelje“?! Sze­
gény Tiszavidék! Szegény Debreczen ! —

Az önbecséizet igen szép tulajdon ; de 
lealacsonyitni valakinek azt, mit felemelni ígér, 
túlbecsülni magát, fenhéjázó s valótlan 

litásokat dobni a nyilvánosság elé, csakhogy 
saját értékét emelhesse:

Oly tulajdonság , mi maga el Ítélteti a 
lapot, mely ily jeleli alatt kezdi meg pálya fii 
tását!

Volna még sok megjegyezni valónk, de 
úttal elégnek tartjuk a" fenhéjázó 

han «[hordozás visszautasítását!

Midőn ezen ezerek jelentek meg. 
ciir.t az ország baloldali polgárainak 
képviselői: a jobboldal megrémült 
már ezt nem bírta ki kis lélekzettel.

Eík;aitutta tehát, hogy a szélsőbal 
elnvelie a balközépet: hogv Kossuth 
tanaira esküdtek a baloldali képviselők stb

Midőn pedig legközelebb az összes 
ellenzék mint egy ember felállott a kor- 
máiiv jogvesztési irányzatai ellen \ midőn 
a választó polgárok jogainak megszori 
táaát a baloldal egész erejével meg- 
hiusitni törekszik:

Előálltnak a jobboldaliak s ráfog­
ják a baloldalra, hogv a parlament te 
kintéiyét aláássák a világ előtt: hogy 
forradalmat akarnak s más ha­
sonló rágalmakat szórnak a baloi 
dalra.

S mindez miért? Csupán azért, hogy 
a baloldal nem hajtja önként járomba

ő sem mint franczia, sem mint püspök, nem 
akar zavart okozni a franczia kormánynak, s 
eláll azon kívánságától, hogy a kérvény tár- 
gyaltassék, azon óvás kinyilatkoztatása mellett, 
ho<ry a pápa jogai elévülhetetlenek.

— Németország. Vilmos császárnak a 
német lapok születésnapjának 75-ik évfordulati 
napja alkalmából ienkölt nyelven irt czikkeket 
szentelnek. Többi közt őt a német egység ko­
vácsának nevezik. „Vilmos czászár harczias 
király,“ mondja a „Köln. Z.“ „öt azonban nem 
fogia a történelem azon szemrehányásokkal 
illetni, melyekkel a háború embereit elhaimozni 
szokta-“ — Egy porosz király sem élt még 
ily hosszú ideig; maga nagy Fridrik, ki legto- 
vábk élt, a 74 évet csak 4 hónappal élte túl.

Különben Vilmos napjai is aligha meg nin­
csenek már számlálva, miután folytonosan be­
teg, s felgyógyulásához az ő korában már kevés 
a remény.

~ Olaszország. A követek háza befe­
jezte a pénzügyi törvények feletti vitát.

= Spanyolország. A kormány ellenes 
szövetkezések a vidéken, mint madridi lapok 
írják, napról napra vesztenek jelentőségben. A 
bask részekben a carl isták fegyvereket is sze­
reztek már,"de a felkelést még nam kisérlet- 
ték meg, mert kevés remény van annak sii- 
kerültéhez.

= Egyesült államok. Itt nagyszerű er­
kölcsi tisztulási folyamat van készülőben. Bi­
zottmányok neveztettek ki, a franczia háború 
tartama alatt elkövetett visszaélések megvizs­
gálására, s e bizottmányok a legnagyobb szi­
gorral járnak el.

— BiiUnrestböl a távirat azon hirt hozta, 
hogy két román miniszter a két legnagyobb 
orosz venddel tüntettetett ki. Ez első eset oda 
mutat, hogy a viszonyok a két szomszéd állam 
közt a legjobbak.

— Képviselői jelöltek. A csacska hír 
már előre beszél a jövő választásokról s emle- 
eti a jelölteket: — a bir után mi is elmond- 

a jelöltek neveit. A bihari választó keni 
létben Eresei Géza, a n. szál untaiban b. 
Simonyi L. Csutak Kálmán, Fónagy László, a 
jobboldal részéről koszorús költőnk A ran y 
János, az élesdiben Hozmán János, a h pályi- 
iban Beöthy Algernon, az ugraiban Farkas 
Elek, Teleszky István. Markovics Antal, 
Sántha László, a b. újfaluiban Komióssy Antal, 
Csanády Sándor, a m.-cséki kerületben Tokodv 
Ágoston, Román Sándor, a margitaiban Gyalo 
kay Antal, Baranyi E. és Zsigó Endre, a nagy 

’áradiban Szilágyi Dezső és Györfiy Gyula, 
'ermészetesen, e névsor hitelességéről jót nem 

állhatunk és épen azért újból megjegyezzük, 
hogy közlésére csakis fentartással vállalkozunk.

Á „Nagyvára d“ e közleményére csak 
azt jegyezzük meg, hogy tuatunkkai a b. ujfa- 
*ui kerületben M i s k o 1 ez y Laj"s biharme 
gyei volt első alispánt is felléptetik.

— A „Tiszavidék“ czimii politikai lap 
lő fizetési felhívását vettük.

Távolról sem kenyéririgységbol, hanem 
,z igazság érdekéből kénytelenek 
ragyunk arra röviden következő megjegyzése­

ket tenni:
1. A „Tiszavidék“ napi lap gya 

nánt hirdettetik, pedig a kiadó ifjú Csáthy 
Károly által a városi hatósághoz tett bejelen­
tés szerint az csakis ötször jelen meg he- 
tenkint, mint a „Debreczen,“ s a biztosíték is 
ez értelemben mulattatott ki 5250 ftrol kiadandó s 
betáblázandó kötelezvénynyel ; igy tehát azt 
hirdetni hogy a „Tiszavidék“ napi lap vagy 
tévedés, vagy ámitás.

2. Nincs ugyan a felhívásban kimondva, 
hogy mi politikai irányt követ a „Tiszavidék“,

Á törvényhatóságok szervezése.
Alig múlik el nap, melyen a ♦vható- 

ságok t(*én ne merülne fel oly jelenség, mely 
az elégiuetlenség bélyegét ne viselné magán.

Közelebb Bihar m egye közgyűlése 
adott ennek kifejezést. A múlt szerdán került 
itt tárgyalás alá Tisza Kálmán amaz indít­
ván va. ho^v a legtöbb ál lám adót fizetők intéz­
ménye eltörlése érdekében Írjon fel a megye a 
képviselőházhoz.

Mint előre várni lehetett, az indítvány 
közhelyesléssel találkozott és elfogadtatott.

Hanem a deákpárt csatárai közül ketten, 
u. m. Kumlóssy és Nagy -József nem tudták 
ezt mcgállani szó nélkül. Komlcssvn nem csu- 
dálkozunk, hanem Nagy Józseftől nem vártuk 
v következetlenséget. Hiszen ő volt az, ki a 
i*é<ri bizottmány utolsó ülésén — kormánypárti 
létére — oly keservesen zokogott a virilistör- 
vény kárhozatos volta felett. 8 most ? Megfor­
dult a köpeny.

S z a t m á r városához már másodízben 
leérkezett a szervezési terv. A bel ügyéig első 
módosításából hajszálnyit sem engedett. E sze­
rint nincs egyéb hátra, mint a miniszter tet­
szése szerint szervezni a várost. A kívánt mó­
dosítások megtételere 3 tagú bizottság válasz­
tatott. E gép viszi véghez a szervezést. Ez 
aztán gyönyörűséges önkormányzat.

Külföld.
— Frímcziaország. A nemzetgyűlésben 

a pápa és annak világi hatalma mellett beadott 
kérvény egészen és véglegesen letöröltetett a 
napirendről. Ez azon compromissum követkéz- 
ménve, mely Doupanloup és Thiers között 
létesült. A márcz. 2‘2-ki ülésben Thiers az ezen 
kérvény feletti vitát inoportunusnak nyilvání­
totta, a Doupanloup püspök kimondotta, hogy

ÚJDONSÁGOK.
A „debreczeni takarékpénztár“ teg­

nap tartotta közgyűlését. A közgyűlésen a tisz­
tikar megválasztása a következő eredményűvel 
folyt le. Elnökül meg választatott Komlóssy 
Imi e. alcímükül Kis-Orbán János, választmányi 
tagokul Tamássv Károly 74, Göltl Nándor 74, 
Lobmayer József 73, Poroszlay László 72, He­
gyi Mihály 71, Medve Kálmán 71, Tegze Imre 
71. Dobray József 69, Szépessy Antal 69, Bor­
sos Ferencz 67, Steinfeld Antal 67, Muraközy 
Károly 65, Vecsey Imre 64, Zivuska Ferencz 
öl. Kecskés János 60, Tóth Antal 59, Béressy 
Sámuel 58, Tclegdy László 57, Telegdy Lajos 
55. Hajdú Mihály 53, Oszterlam Ernő 53, Si- 
moufiy* Imre 53, Sesztina Lajos 50, Tóth Fe 
rencz tanár 49, Kapros Gábor 45, Nemes Kál­
mán 45, Nemes Gábor 41, Szepessy Gusztáv 
38, Rothschneck Emil 37; s Bignió János 35 
szavazattal.

* Őszinte részvéttel vettük s közöljük 
c kővetkező gyászjelentést: „Móricz Pál és neje 
Miskolczy Borbála, saját és gyermekeik Margit, 
Karolin. Paula, Pál és Anna nevében is mé­
lyen elszomorodott szívvel jelentik feledhetlen 
kedves fiuknak, illetőleg testvérüknek Móricz 
Samunak folyó évi márcziushó 2l-kén, est; 

órakor, életének 15-dik évében, inlázbanj y„ U1UI4V1, -------------------- — — -------- - - J

Becsben történt gyászos kimúltál. A boldogult 
folyó hó 25-kén Berettyó-Ujfaluban. a helvét 
hitvallás szertartásai szerint, örök nyugalomra 
fog tétetni. Best, 187J. évi márcziushó 22 én.“ 
Béke az elhunyt nagyreményű ifjú porainak ! 
A bánatos szülék fájdalmát pedig enyhítse a 
közrészvét!

A takarékpénztár az 1871-iki üzlet 
évről 35 ftot fizet osztalékul részvényenkint, 
Jótékonyczélokra 1500 ttot rendelt. A házvé 
teli alaphoz az ez évi nyereményből 15000 frt 
csatultatott, a nyugdíjalaphoz pedig 500 ft. — 
Kz eredmény valóban ritka a maga nemében 
a arról tesz bizonyságot, hogy ez intézet vezetése 

legavatottabb és leglelkiismeretesebb kezekbe 
van letéve. A takarékpénztár minden évben 
oly összeget áldozik a jótékonyság oltárán, hogy 
e tekintetben valóban minden más intézetnek 
példáuyképül szolgálhat, s azt hiszszük, csak 
közóhajt fejezzük ki, ha ez intézetnek továbbra 
is virágzást, sikeres működést kívánunk.

*”.4 „Tiszavasút“ a Debreczen város 
részére szállítandó burkolati kövek szállítási 
árára nézve jelentékeny árleengedéseket tett, 
mit is, mint a város részéröl e társulat iránt 
több Ízben mutatott szívesség viszonzását, öröm­
mel registrálunk.

* K Tóth Antal ur, mint az „Emlék 
kerttársulat“ pénztárnoka által felkérettünk a 
következő helyreigazító sorok közlésére: A

TÁRCZA.
IEN6YE1

— Beszóiy. —

('Folytaiaí.)
_ Tárol legyen! én ez ifjú bámulói közé

tartozom s elösen” hiszem, hogy a jövő nagy 
és hazafias szerepet rejt számára.

Iduna, ki kérdését a kíváncsiság egy ne­
mével tévé föl, most hideg és teljesen nyugodt 
arczczal dőlt vissza támlánya vánkosára.

— Ön csalódhatik; — mondá aztán kö­
zömbösen, — az életben sokszor csalódunk; 
mi engem illet, Sansopolszkyt egy jo hajlamok­
kal bíró ifjúnak tartom; csak kár, hogy meg 
kissé tapasztalatlan.

Smilanszky ajkait keserű mosoly lejté 
körül.

_ Nem csalódtam, — gondolá magában
_ szereti őt, de elég büszke arra, hogy ez
érzelmet még maga előtt is elvitázza.

Aztán fölállt s szívélyes mosolylyal szólt 
Idunához:

— Most már távoznom kell, de engedj'e, 
hoo-y ismételjem, mit annyiszor mondtam már, 
miszerint bennem egy barátot bir, ki előtt 
nincs áldozat, ha érdekében tenni kell.

Iduna szívélyesen üdvözlé a távozót.
Még alig záródott be Smilanszky után a 

terem ajtaja, a hölgy elhagyva támlányát, atyja 
arczképe elé lépett s megállva az előtt, imára 
kulcsolt kezekkel suttogta :

— Oh atyám ! — bármint igyekszem is, 
csak ingadozva követhetem útmutatásodat. . . 
Megőrizni szivein nyugalmát; futni a szenve­
délyeket, hogy egészen a honnak éljek. Egy 
nyugodt kedélyű nő gyönge nemének daczára 
láthatlan kezekkel megtisztíthatja föllegétől a 
hon e°ét . . . voltak tanácsod és meggyőző­
désed”. ... És én . . . nem titkolom többé 
előtted : szeretem őt forrón, vég nélkül, büszke 
vagyok nemes lelkületére . . . alakjára. Ah 
érzem, hogy csak nő vagyok; de esküszöm....!

Nehány pillanatig habozott s aztán két 
ragyogó cseppel szemeiben szilái dabb hangon 
folytatá :

_ Igen,esküszöm emlékedre, hogy lányod
gyöngeségét nem fogja megtudni senki sem. 
a" Mély és a véglemondást tolmácsoló sóhaj 
szakitá félbe szavait.

_ Leküzdöm gyöngeségemet és a vétkes
bizalmatlanságot, melylye! azon férfi iránt vi­
seltettem, kit te bizalmaddal tiszteltél meg. . . 
Ezután bízni fogok benne . . . és . . . hozzá 
fogok fordulni erűért, ha elhatározásom meg- 
ingana.

I Smilanszky elhagyva a grófnőt, saját lak- 
' osztályában a piros szobába sietett, melyet csak 
egy szűnyegajtó választott el Iduna márvány 
termétől.

A palota majd minden terme és szobája 
a bútorok és szőnyegek színétől nyerte eine 
▼ezését.

A piros szoba falazata halvány piros 
posztóval s a bútorok hasonló szinü bársony­
nyal, a márványterem pedig szürke erekkel 
szőtt gyöngysziu atlaszszal volt bevonva.

_ Smilanszky gondosan bezárta maga
után a szoba ajtaját, aztán kimerültén veté 
magát egyik pamlagra.

Arcza, miként amaz aggocska divatból

Debreczen“ f. é. márcz. 23 ki, 60-ik számában 
„Csokonai szobor“ felől közlött czikkben a 

27. szám alatt olvasható ezen pont, ,,K ere- 
kés József, Csanády György és Kön y- 
v e s Tóth Lajos Pestről együtt 6 frt“ hely­
reigazítva és részletezve igy olvasandó : „Ke­
rekes József 3 frt. Tóth Lajos az északke­
leti vasút hivatalnoka 2 frt, és Csanády 
Gyors y 1 frt.“

* .4 takarékpénztár a nőegyleti jelmez­
bál alkalmával egy 100 ft értékű ezüst tojás­
tartót nyert; a tegnapi közgyűlés elhatározta, 
hogy a nyereményt a Debreczenben legközelebb 
jótékonyczélra rendezendő sorsjátékra fogja fel­
ajánlani.

* A sorozásnak eddigelé a következő 
eredménye van : a második korosztály megvizs­
gálása bevégeztetett, s már 152 honvéd véte­
tett be.

* A derék női ruhaszabász, G u szí­
ri n y i Sándor, kit a hölgyvilág országszerte 
oly előnyösen ismer, H. Böszörménybe fog 
utazni megbízás folytán, s ott szinte tanfolya­
mot nyit a szabászatból. A böszörményi höl­
gyeknek nem mulaszthatjuk el e ritka jó alkal­
mat figyelmükbe ajánlani.

* A töfdni. ipar- s keresk. ügyérségtől 
vettük e következő sorokat: A földművelés, ipar 
és kereskedelmi minisztérium által egy népszerű 
trágyakezelési kézikönyvre kiirt jutalowdijra pá­
lyázó 7 munkálat következő eredménynyel bi- 
ráltatott meg: A kívánt kellékeknek — a 
mennyiben egy népszerű nyelven, s a nép fel­
fogásához mért módon irt kéziköny kivántatott, 
— teljesen egyik pályamű sem felelvén meg, 
a jutalom a jobbára előre haladottab ismeretek­
kel birü közönség számára dolgozott pályamun­
kák egyikének sem adathatik ki. Viszonylag 
azonban a népszerűségi igényeknek legmegfele­
lőbbnek találtatott ai „A világ olyan, mint egy 
locomotiv, ki vele nem halad, elsodortatik,“ jel­
igével ellátott pályamunka, azon esetre, ha a 
benne levő lényeges és irálvi hiányok kijavít­
tatnak. A nevezett munka szerzője tehát felhi- 
valik, hogy a javítások eszközlése végett a m. 
kir. földművelési ügyérség földmivelési osztá­
lyával érintkezésbe helyezkedjék. A többi mun­
kák szerzői munkáikat ugyanott átvehetik. Pes­
ten, márczius 16. 1872.

* Tóth Ferencz főiskolai bölcsészettanár- 
tól megjelent, s beküldetett hozzánk: „Bölcsé­
szet történelme;“ tanulók, egyszersmind müveit 
olvasók használatára. Első kötet, ó kor. Adandó 
alkalommal bővebben ismertetjük.

* Az orez. m. iparegycsulrt pál yázaű 
felhívást küldött hozzánk közlés végett két 
disz könyv rajzolatára , egyik Eöt­
vös emlékének , másik a honvédmenháznak
jánlva, a legjobb rajzolat dija, mindegyiknek 

külön : 10 arany, a másodl eg jobbé 5 arany, 
pályázhatnak a magyar művészek; a mű az 
iparegyesület tulajdona marad, de szerzőik neve 
alatt fognak a bécsi világkiállításon szerepelni; 
a rnü magassága 18„ szélessége 13.“ Határidő 
május 31.

* A b. újvárosi h. h. német egyház
anyakönyvébe bejegyzett 1871-iki 121 szü­
lött közt 27 fordul elő. kik debreczeni tanyák­
ról Elep,- Hegyes s Ondód-Czuczáról hozattak 
be keresztelés végett. E jelentékeny szám csak­
nem egynegyedét képezvén a keresztelteknek, 
nyilván mutatja: mily égető szükség volna ad­
dig is, inig a nevelés ügye államilag nevelés­
alapból rendeztetnék s fedeztetnék — Debre­
czen városának figyelmét irányozni ezen pusz­
tai vidékre, s az ott minden nevelés és lelki 
vigasz nélkül évről évre idegen és jövevények­
ként tartózkodó s vándorló lakosságon lelké­
szet s tanítóság — tán úgy nevezett lévitaság

fölállítása által segíteni. Ha még azon szám­
hoz a b. újvárosi magyar ref. egyházban és a 
szoboszlóiban keresztelt tanyaiak számát vesz- 
szük, — melyet szinte érdekes volna tudni, — 
bizony, úgy hiszem — az égető szükségmind- 
ezeknek egy külön anyakönyvbe foglalására 
nézve — kétszeresen sürgetőbbé válik. Közli 
D i c s ő f y József mk. lelkész.

* Idyll Tegnap czeglédutczán nagy nép­
tömeg gyűlt össze valami látványra; egy em­
ber nejével kiállott a háza elé, s ott muzsikál­
tatta magát széles jó kedvében, s a bor mámo­
rától felheviilten; a látványnak rendőri beavat­
kozás vetett véget.

* Megjelent és beküldetett szerkesztősé­
ginkhöz az országos ipargyülés múlt hó 25 s 
26 ik napján tartott jegyzőkönyve , melynek 
tárgyairól annak idején szólottunk ; a füzethez 
rövid felhívás van csatolva, melyben hangsú­
ly oztatik a kerületi bizottságok megalakításának 
sürgőssége.

,yeké. kik lemosva aiczukról a pirositót, áll 
nak bizalmas tükreik elé, gyors változáson 
ment át.

A becsületes, a nyájas és mosolygó arczu 
magán gondnok eltűnt, — helyette a kaján 
tekintetű saját haját ingerülten szaggató bnn- 
lanszky áll szemeink előtt.

— Tehát csakugyan szerelmes! Haszta­
lan volt minden elővigyázat. . . De úgy kell 
neked, bölcs állat! mindig elszalasztád az alkal­
mat tenni s ime most meg vagy előzve. Hasz­
talan volt minden fáradtságod, minden tette 
tésed- mint a betanított eb az orrára tett ke 
nvérdarabot, örzéd a helyzetet — s most egy 
iáppadt arcz megjelenése elragadja tőled a 
»azdag uradalmakat és fényes összeköttetést, 
melyet már magadénak álmodtál. . .

Dühösen ugrott föl a pamlagról, néhány 
lépést tett a szobában aztán gyorsan megállva 
folytatta :

_ Nem! annyi remény és fáradtságnak
nem szabad ily mai a propos füstbe mennie....
Mev vagyok támadva? . . . vedm fogom ma­
iamat ! Sansapolszky utamba álltái halvány

arczoddal — — holnap még halványabbnak 
kell lenned. Tudom, hogy ő is tagja a titkos 
kormánynak, fölösmertem termete és hangjáról; 
áztassák anyja kényei, holnapra el kell né- 
múlnia.

E szavak után ismét a szoba ajtajához 
sietett, hogv meggyőzze magát, vajon jól be 
van-e az zárva ? aztán egy szekrényhez sietett, 
melynek födelét titkos rugó segélyével fölnyit- 
váu, abból egy ládikó betűt és nyomdafestéket 
vett elő.

_ Különben is ellenszenvvel viseltetem
irántad, mert nagyravágyó vagy, ki akarsz 
tűnni. Többször megvetöleg néztél reám; nem 
feledtem még el! póknak tartottál ? jó! most 
beszőlek s aztán szemben támadlak meg, hogy 
ne nevezhess orgyilkosnak.

Mialatt Smilanszky ezeket mormogá, a 
betűket szavakká alakítva, festékbe, aztán egy 
fehér lapra nyomta.

(Folyt kővetkwikj



* a ggáilitéei Métáéi alkalmazott 4
egyén, a gondviselésekre bi sott holmit titokban 
megvámolta, » mintegy 150 ft. áru kelmét a 
ládák erőszakos feltörése után magoknak vissza­
tartottak: a jómadarak átadattak a törvény- 
aséknek.

* Lengyel hetilap indul meg Pesten; a 
hozzánk küldött előfizetési felhívás szerint ve-' 
zérczikken kívül hoz lapszemlét, leveleket a 
lengyel tartományokból, könyvészetet, híreket a 
lengyel egyletekről, s ad tárcsát. Lengyel nyel­
ven jelen cpeg. A kik élvezhetik, azoknak 
ajánljuk.

* Szénalopás. A tanyákon mostanában 
divatba jött a szénalopis; egy ily esetnek jött 
közelebb nyomára erélyes csendbiztosunk Med- 
gyaszai Sámuel, s a lopott szénát szerencsésen 
meg is találta kisváradutczán; a tolvaj befo­
gatott.

* Tüzoltó-zsebkönyvre hirdetnek a 
fővárosban előfizetést, a felhívást mi is vettük, 
s a müvet, mely egy ftért megszerezhető, ajánl­
juk a debreozeni tűzoltók figyelmébe.

* Lótolvaj. Valami Katona István nevű 
cseléd az ebesi tanyán gazdáját meglopta; el-1 
vitt egy lovat, több szerszámot, s ruhát. A fiú 
megcsipetett, tettét bevaliá. s lezáratott.

*,* Irodalom s művészet. Irodalmi vi­
szonyaink szomorú állapotát mi sem jelezhetne 
élénkedben, mint az, hogy Erdélyi János 
müveinek nemakad mégcsak kiadója 
sem. Erdélyi János pedig legnépszerűbb Íróink 
egyike. Müveit örömmel és haszonnal forgatná 
az ifjabb nemzedék.

Egy kitűnő magyar festőnk. Kovács 
Mihály hazánkból Münchenbe teszi át lakását. 
Hazánkból művészete után nem tudna megélni. 
Művész hazája széles e világ, mondja a költő, 
da Magyarország nem a művészek hazája.

Színházi szemle.
Vasárnap, márczius 17 én „Utolsó 

nemzetőr- Berg legújabb bécsi életképe 3 sza­
kaszban. színpadunkon ezúttal először. A darab 
meséje következő : Grünner Ferencz, bécsi ke­
reskedő és nemzetőr azon napon kénytelen a 
bécsi torlaszharczban résztvenni, melyen Win- 
dischgratz csapataival Bécsbe bevonul és a pár­
órával azelőtt még általános lelkesedést félelem­
szülte siri csenddé változtatja. Grünner hiába 
igyekezik meggyőzni nemzetőrtársait szándékuk 
meghiúsulása telül; ők nem hallgatnak rá, nem 
törődnek neje és gyermekei jövőjével, s maguk­
kal viszik, hogy — mint mondják — nocsak 
a szegény ember ontsa vérét a hazáért. Grünner 
a torlaszokon oroszlánként küzd: első lövése 
a császári hadak egy őrnagyát teríti le. Társai 
mind elhullottak mellette, vagv menekültek :!

6 egymaga marad a torlaszon, s síért énrs sete 
vétetik a kémek által. Majd haza tér nejéhes; 
üzlethelyiségében azonban ott találja irigy ve- 
télytársát, a szomszéd kereskedőt. Ez, hogy 
a versenytárstól pár évre megszabaduljon, fel­
jelenti őt a haditörvényszéknek, mely Qrünnert 
előbb kötélre, majd kegyelemből golyóra ítéli. 
— 18 év múlva tehát 1866-ban Königgräts 
vidékén találkozunk Grünner özvegyével és fel­
nőtt szép leányával, ki a családja által mint 
sebesült fogadott s ápolt Tauber hadnagygyal 
sserelmi viszonyban áll, ugyanazon Tauber őr­
nagy fiival, ki 1848-ban mint a haditörvény­
szék elnöke atyját akaratlanul, de a törvény ál­
tal késztetve, halálra Ítélte. Maga Tauber, mint 
a königgretzi hadsereg egyik tábornoka, men- 
helyet kér Grünner asszonytól az őt üldöző 
poroszok elől; Grünner asszony a bosszuérzet 
első felindulásában megtagadja kérését, majd 
jobb érzet sugallatának engedve, elrejti s meg­
menti ót. — Ismét 5 év múlik, s 1871-ben 
Bécsben találjuk Grünner asszonyt leányával 
és fiaival, ki gyakorló orvos, s mint ilyen meg­
menti életét atyja halálos ellenségének, Hauler 
kereskedőnek , kinek árulása folytán jutott 
Grünner 1848-ban halálra. Grünner özvegye 
isten intését látja azon körülményben, hogy két 
legnagyobb ellensége saját gyermekei által ba­
rátaivá tétetett , s nem ellenzi leánya há­
zasságát Tauber tábornok fiával. — 
Ennyi a mese, mely sok epizód által elevení­
tetik föl. Ezek közt első helyen azon jelenete 
két említjük, melyekben Dull, a nemzetőrség! 
dobos, megható és komikus fájdalmát panaszolja 
el, hogy őt, torlaszharczban részvéte miatt 
nem halálra Ítélték, mi pedig legnagyobb óhaja 
volt, hanem — 12 botütésre. — Mély benyo­
mást gyakorol a Ielkiösmerete által üldözött 
Hauler, ki folyton az általa elárult Grünner 
hulláját látja szemei előtt, s utoljára megvakul. 
Legvidámabb része a darabnak Tauber hadnagy 
szolgájának, Navratilnak s Net ti szakácsnénak 
párbeszédei. Navratil típusa, a buta külsejű, de 
eszes és jólelkü cseh fiuknak, kinek eredeti 
ötletei jóízűen megnevettettek. V i z v á r y, 
ki alighanem mintaképül szolgált Bergnek e 
szerep megalkotásánál, vonzerejét fogja képezni 
a darabnak; a közönség meg nem szűnt ka- 
czagni nyelvünk cseh modorú kiejtésén s ere­
deti arezjátékán; az ösmoretes Gigeritter bele- 
szövése által pedig perczekig tartó tapsot ara­
tott. V e z é r i n é. (Netti) igen csinos szakácsné 
volt, jól is énekelt. Együd Dutl szerepében 
szokott helyes értelemmel játszott: Béresé- 
n y i (Hausner) lelkiösmeretei furdalásait meg­
hatóan fejezte ki: Rónai irigylésre méltó 
külsejű őrnagyot, és mintaszerű tábornokot ala­
kított ; Mándoky (Grünner) Folténviné 
(neje) és Dózsa (porkoláb) kielégítettek. Kö­
zönség nagy számmal.

Qrsziggyllési tadésitás.
A kfyv.-ház Alisa mára. 23.

Elnök : S o m ■ i i c b Pál.
(Jelen : Pettier.)
Ás ülés elején több kérvény adatik be, 

esek köst van Pestmegye kérvénye a virili- 
tas eltörlése iránti (Éljenzés balról.) Temeszne- 
gye 11 kössége as orssággyülés öt évre ter- 
jesstéséről sróld tjavaslat tárgyalásét sürgeti. 
Síin te e tjavaslat érvényre emelése ellen ké­
relmeinek Fejér és Biharmegyéből, (B.-Ujfalu) 
s N.-Kőrösről.

Kévények tárgyalása. Foly­
tatta tik Újvidék kérvényének tárgyalása Lé- 
nárd főispán ellen. Ssóltak az ügyhöz : Sza­
kácsi, ki utasítani kívánja a belügvért, 
hegy a vizsgálatról adjon számot a háznak ; — 
Sztratimirovics ugyané nézetben van;

Paulovics állítja, hogy a Mileticsdal 
nem sértő a magyarság ellen, sőt abban e név­
ről szó sincs; mit a hü fordítással igazol. — 
Szögyéni előadó felszólalására az ügy 
megvizsgáltatni rendeltetett, de amaz indítvány, 
hogy erről a háznak jelentés tétessék, elvet­
tetett.

Segesvár a vámkötelezettség tárgyá 
ban kérvényez; a kérv. biz. a belügyérhez 
áttétetni javasolja. Lázár Á. a hid vám és a 
kir. kisebb haszonvétel ügyében belügyértől 
{javaslatot kivin, « ez iránt módositvinyt ad 
be. S z i 1 á g y i L. a fenálló status quo fen- 
tartását óhajtja. A kérv. biz. véleménye elfő- 
gadtatik.

Pest városa az államadó beszedése költ­
ségeire vonatkozó kérvényét a bizottság a pénz­
ügyérhez áttenni javasolja, mivel az 1868. 31. 
t. ez. változtatását czélozza. E vélemény mel­
lett szólnak Mittyus A., Lázár Á., — Elfo­
gad tátik.

Rakottya János néptanító nyugdíjt kér. 
G u t h y B. a rendelkezési alapból ajánlja se­
gélyezni egyelőre. A kérvény a biz. véleménye 
szerint a közoktatásügyérhez tétetik.

Több kérvény, mely a vál. törvény és az 
t> éves országgyűlés ellen adatott be, a ház 
rodájiba tétetik; Simony! E. a kormányhoz 

utasittatni kéri azokot. Nagy Somkut tvszé- 
ket kér, az osztályokhoz utasittatik.

Szakolcza kéri a házat, hogy orsz. 
képviselőjét Sebessy Józsefet hívják be a kép­
viselőhál ba. Kiadatik az elnöknek.

Pest városa a főváros rendezéeét sürgeti. 
E kérvény Lónyay indítványára egyszerűen 
tudomásul vétetik.

A közelebbi ülée kedden less.

1-voiu»*
s bécsi világkiállítási magyar 
oszágos bizottmány ipari és bá­
nj á s s a t i szakosstija felhívá­

sából.

Esti ülés. Szóba jött a húsvéti szünidő 
tartamának kérdése. Határozatba ment, U r- 
m é n y i javaslatára, hogy lesz négy nspi szün­
idő : pénteken, szombaton, vasárnap, hétfőn. 
25-én ( ma) pedig osztályülés lesz, s gyűlés nem 
tartatik.

Folytattatok a kérvények tárgyalása. To- 
rontálmegye a kikinda-psncsóvái vasútvo­
nal kiépítését kéri; ez s Becskerek ily 

! kérvénye az osztályoknak kiadatik.

Az 1873-ik évi bécsi kiállítás általános ha­
sai szempontból kétségbe vonhatatlan fontosság­
gal bir, még nagyobb horderejű az hazánk ipa­
rára nézve.

Mai nap az ipar teszi a népet gazdaggá, 
mivelté és hatalmassá. —- Hazánk csak ipará­
nak a kor színvonalára való emelésével való­
síthatja meg azon hivatását, mely jogoaultá 
teszi létezését az európai nagyobb államok so­
rában, azon hivatását, hogy keleten a mivelő- 
dés zászlóvivője legyen. Hazánk iparát tehát 
halaszthatatlanul a kor színvonalára kell emel­
nünk. —

Az 1873-ik évi bécsi világkiállítási csá­
szári bizottság a magyar királyi kormány és 
országos bizottmány mindent elkövetnek és 

I elkövetni készek a magyar kiállítók érdekében. I
így különösen a világkiállítási császári 

bizottság által az ausztriai és magyarországi 
kiállítók részvételére vonatkozólag kibocsátott 
általános szabályzatban ki van mondva, hogy 
a magyar kiállítók ugyanazon helypénzt fizetik, 
mint az ausztriai kiállítók, mely a külföldiek 
által fizetendő helypénznél jóval alacsonyabb,
» mely négyszeg-meterenkint*) teend:

a) Az iparpalota befödött térségeiben: Ta­
lapterület falak mentében 6 frt. Falterület 3 ft. 
Talapterület szabadon álló tárgyak számára, te­
kintet nélkül azok magasságára 12 ft. b) Az 
iparpalota udvar-térségeiben 4 ft. c) A gépcsar­
nok befödött térségeiben : Talapterület 4 ft. Fal- 
terület 2 ft. d) A parkban : Szabadban 1 ft. A 
kiállítók költségén befödendő térségen 3 ft. Ki 
van mondva továbbá ugyané szabályzatban, 
miszerint a bécsi császári bizottság ki fogja 
eszközölni, hogy kiállítási tárgyak vasúton vagy 
gőzhajón lehetőleg mérsékelt díjon szállíttas­
sanak.

Ki van mondva, hogy minden kiállító, il­
letőleg képviselője szabad bementi jegyet nyer 
a kiállító helyiségekbe. Ki van mondva, hogy 
minden kiállítandó tárgyról a bécsi császári bi­
zottság részéről elfogadási jegy fog kiadatni, 
mely kellő biztosítékul szolgáland arra nézve, 
hogy a kiállítás befejezése után a kiállítók 
vissza fogják kapni tárgyaikat.

*) Egy meter 3‘ 1" 11.58"'. Egy négy- 
szeg meter »ly nagyságú tér, melynek hossza 
egy meter, szélessége ugyananyi, vagyis körül­
belül 10 négyszegláb.

és érdemek kiosztása az eddig 
módoktól eltérőleg — ezélszeril alapél 
szerint oly módon történjék mely mindben* 
érdekeknek és a méltányosság kívánalmainak 
lehetőleg megfelel.

Ezeken kívül, eaélba vétetett a m^vir 
országos kiállítási bizottmány végrehajtó bízott, 
saga által annak kieszközlése, hogy a vasutak 
részéről engedélyezendő szállítási kedvezni 
nyékén felül a még fedezendő szállítási költse 
gek a magyar kormány által állami segély if 
tál fedeztessenek; — továbbá, hogy azon kiif 
Utók, kik a kiállítás megtekintésére Bécsbe 
utaznak, mérsékelt] áron utazhassanak Bécsbe 
és vissza.

A mi különösen a kisebb kézmüiparosokat 
illeti, kik főleg úgynevezett gyűjteményes kiál­
lításokban vannak hivatva kiállitmányaikat 
bemutatni, gondoskodás fog történni oly módok 
megállapításáról, melyek az általuk igénybe 
veendő térnek aránytalan vagy terhes díjazásit 
mellőzzék.

Figyelmeztetésül. A kik a kiállításban 
akár mint önálló kiállítók, akár mint gyüjte- 
ménves kiállítások rendezői részt venm akar. 
nak, szíveskedjenek f. évi máj. 1-ig nevük és 
lakhelyük közlésével a fentebb jelzett szakosz­
tályhoz (Pest, országút 7. szám) fordulni, ho»y 
a jelentkezési ivek és egyéb netaláni nyom­
tatványok nekik idejekorán megküldhetók 
legyenek.

Haszonbérlet.
A Nyíregyház Kis-várdai épülő­

félben lévő vasút vonaltól fél órányira 
abeszterczei határban 31 Shóldtágo- 
sitott és ármentes birtok, 12 hóid bel­
sőséggel, több gazdasági épületek- 
kel őszi és tavasz vetésekkel 6 évre 
Szt.-György napjától haszonbérbe 
kiadandó. A bérleni szándékozók ér­
tekezhetnek az ott időző tulajdonos­
sal, vagy megbízottja tisztelt Pam- 
lenyi János urra. Ugyanott több ezer 
kive nád, úgy réti széna, őszi és ta­
vasz szalma van eladó.

Bállá Pál m. k.145 3-4

Felelős szerk. és kiadótulajdonos: OLÁH KÁROLY.

HIRDE T ESEK.

Vizsgáljátok s tartsátok meg a jót.
Számtalan esetben jónak bizonyuk s orvosi tekintélyek és magánosok tanúsítványai áítalki- 

tüntetett gyógyszerek.

Dr. Miller móliiiövéiiy-nedve.
Legbatnaiósb szer köhögés, meilhurút, nátha, nyálkásság, rekedtség, kezdődő tildövész, to­

vábbá gvermekek szamarhurntja ellen ; ezer meg ezer esetben bebizonvuiva.
Egv üvegtégeiy ára pecsét és használati utasítással 3 nyelven 50 kr.

Hála- és elismerő irat.
Kei (eines kötelességem dr. Miller urnák jeles „móhnövény-nedvéért“ hálás kószöneteaet ezen­

nel nyilvánosan kimondani. Én ezen nedvet magam- é, családomnál erős meghűléseknél meglepő 
sikerrel használtam. Bukurest. október 8-án 1870. Bibesro V ezredes.

Dr. Miller óvbalzsama görcsök, ellen,
Törvényes- vegytani elemzés szerint 1863 april 8-áról a növeuyország leghasznosabb nemeiből 

leg szorgaimatosaboaa készítve, erősítő és üdítő hatásánál fogva messzire kitünöleg ismerve a gyo­
mor és vegbéi nyálkássága, emésztésbiáay, gyomorgyengeség, görcsös gyomor baj, vérhas, puffadás 
és kolikaíájdaimak eiiea.

Ezenkívül legiiatbatósb és legerősebb szer hosszas s kimerítő betegségek után.
Eredeti, horgonykupakkal, pecset és használati umsitásta! 3 nyelven ellátott üveg ára 1 írt 50 

ki. Egy kisebb weg 80 kr.
Beküldelell.

Önnek jeies ovbalzsama következtében több éves gyomorbajom, mely már annyira megrosszabult, hogy sem - 
miiéie étéit sam vaiek képes elvezni es megemészteni, láthatólag javult, úgy hogy biztosan remélem, miszerint elve- 
szeitaek hitt egészségemet vissza fogom nyerni. 444 1—23

Szíveskedjék óu postafordultával még 6 üveget küldeni nekem c balzsamból.
Legöromestebb ragadok meg minden alkalmat, hogy a Miller-féle óvbalzsamot melegen ajánljam.
Fogatúi on ezennel mélyen érzett háláját lekötelezette

Karácsom Károly,
cs. kir osztr, sóbánya igazgató 3 az oláhországi 

technikai sóbánya-kar elnökének.

Debreczenoen kapható egyedül Stcnczinger Károlynál ugv szinte Aradon W. S 
Priaaer F. Stribei, Tomn és Freioerger. Kassán Wandratsek G. Nagy Váiad Jánky A, Meháca Kös 
ge, Anta: Eger Schuttag György, Nagy Kanizsa Nendvich J. Peat Török J. gym. Pane:,óva Ivánovits 
BJ.. Győr DasenoergJ: Zsonbor Wecdinger A F. Szeged Talmayer A. Poson Kiaa gvógvazerz né. 
Székes-fehérvár Legman A. Temesvár Quiring A. gyógyszerész Eiseg Czurda R. gyógy az. Újfaluban 
Karakla Imre. P.-Ladánvban Mogyoróaay Lajos uraknál. ” 19 28 —23

Árverési hirdetmény. I
A deoreczeni kir. törvényszék mint telek- / 

könyvi hatóság részéről közhírré tétetik, misze­
rint felperes, Halasz Gyula részére néhai 
Herczeg Józsefné Ember Juliánnától 40 aft. s 
járuléka erejéig ieiogialt ingatlanok, a kitűzött 
első határidőben megkisérlett árverésen el nem 
kelvén, azok az újabban kitűzött 2-ik határidő­
ben. u. m. a czegiéd külvárosi 2664-dik száma 
háznak alperesi illetett fele része, f. é. márczius 
27 ik napján, a csapókerti 749 öl szellőnek 
alperest illetett feie része pedig f. é. márc. 27-ik 
napján d. u. 3 órakor, a város házánál levő te- 
lekhivatai helyiségében szükség esetére a becs- 
áron alól is el fog adatni.

Kikiáltási ár a becsérték, a. m. a fél házra 
nézve 1250 ft. a féi szöllnre nézve pedig 125 aft. 
melynek 10°/o a vagy is fél házra 125 afrt. a 
fél szőliöre nézve pedig 12 aft 50 kr. a venni 
szándékozók áltál bánatpénzül leteendő.

A vétel ár 3 részletben, a leütéstől 15—45 
—75 nap alatt 6% kamatával lefizetendő, a bánat­
pénz az el=ő részletbe tadatik.

A többi feltételek alóiirt végrehajtónál a 
telekhivatalban megtekinthetők.

Kelt a debreezeni kir. törvényszéknek
február 23-kin tartott telekkönyvi ülé­

séből. —

109 4—4
Igmándi József

telekkönyvi előadó.

Kitűnő minőségű

vetni való bükköny
kisebb és nagyobb mennyiségben kapható

Katz Jakab
termény és bizományi üzletében.

Széchenyi-utcza a postahivatal 
melletti házban.

66. 8—8

Eladó ház.
Nyomtatóutczán 798. számú s három 

szobát, konyhát, kamarát, piuczét tartal­
mazó cseréppel fedett legjobb karban álló 
ház, jó istállóval, s felszerelt kuttal ellátva, 
utánna való ondódi földjével együtt min­
den órán szabad kézből eladó.

Értekezhetni a bantlakó tulajdono­
sokkal. 150 2—?

Száraz tüzi-fa.
Házhoz szállítva 18 fo­

rintért ölenként megrendel­
hető Klekner Manó vaskeres­
kedésében vagy Nemes Gá­
bor várad-utezai 2091 szánni 
lakásán. 153 $-3

Vetemény-magok.
Franczia és magyar 1 u- 

czerna, steier lóhere, bükköny, 
muhar, takarmány répa, perjék, 
ugv más gazdászati, mint zöldséges 
konyhakerti, és virágnemüekből, ki­
tűnő jó minőségben és leg jutányo­
sabb árak mellett kaphatók G a s z- 
n e r Károly füszerkereskedésébeu, 
Debreczenben czeglédut- 
c z á n. 125. 6-6

Eladó szőllő.
A hatvan utczai kert első járásán, 1 

hóid és 16 négyszög öl jó karban lévő 
szőlő, nemes gyümölcsfákkal, pajtával, és 
szüretelő edényekkel ellátva, örökáron 
eladó. ■—

Értekezhetni kis-ujutezán 1729-ik 
számú háznál a tulajdonossal. 147 3—3

Tisztelettel értesítjük a t. ez. közönséget, hogy

Geréby Fülöp urat
debreezeni íőügynökünknek

kineveztük, s nevezett urat a t. ez. közönség figyelmébe, biz­
tosítások eszközlése érdekében a legmelegebben ajánljuk

A KRONOS6-
nyugdíj-és életbiztosító társulat igazgatósága.

Vonatkozással a „KRONOS“ nyugdíj- <'s életbizto­
sító társulat fenti körözvényére, tisztelettel értesítem a t. ez. 
közönséget, hogy mindennemű életbiztosítást készséggel 
elfogadok és hogy a különféle biztosítási módozatokra vo­
natkozólag felvilágosításokkal és társulati programútokkal 
szívesen szolgálok Geréby Fülöp,

155 1—3 főügynök.

Dr. Weber Igiiácz
homöopatha orvos

tisztelettel jelenti, miszerint Debre­
czenben letelepedett, gyógyit benső 
bajokat, nemkülönben gyermek és 
idegbajokat a hasonszenvi gyógymód 

elvei szerint.
Szegények díjmentesen gyógyit- 

tatnak s orvossággal szívesen láttat­
nak el. 144 4 -4

Lakása: Piacz-utcza Dragota- 
féle ház 1824. szám 1-ső emelet.

Rendel délután 2-től % 5-ig

OUENTZER TESTVÉREK PESTEN
Nádor-utcza 1-ső szám

ajánlják legnagyobb választékú, elismert jóságu, úgy saját 
— mint szintén a legjobb hirü franczia, angol és német —

gyártmányú

Nemez és selyem kelméjű kalapjaikat
urak, ifjak és gyermekek számára

legolcsóbb gyári árakon, nagyban és kicsinyben. Bizományi 
főraktár Dehreczen és környékére

Kubinyi Kálmán,
8 l—? előbb:

Márton László

Piacz-utczan, a Kis-templom mellett.

1872. IV.

•a Előfizetési]
Htly ben é* po

§ Egy évre 10frt—kr.
9 Fél évre 5 , —
8S . .
9 Elonzetesi pénz í 
^ Főpiacz. VecsfJ-1 
S szerkesztő ség he

Előfizethetni! 
% T e I e g d i K- Laj| 
á désébea s aseerkesztő 

a postau--ata|

36555S55Ő555 3533®55355ScZ!

Mi a pártszem 
hazár

th) Sokszor 
lett. minő okok azok 
vedélyt. ahelyett, hogi 
inkább fokozzák, s 
ran egész a gyűlöli 
vajon mikép lehetne 1 

Nagvon termés^ 
nak először is a csirj 
hogy azt gyökeresen!

Éa úgy találtán 
a baj bibéje ama 
hogv a kormány, 
állomásokra is — r 
egyéneket alkalmaz. 
Deák-párt — illetőle| 
vét vallják. Még az 
tói is — hí pedig 
politikához — ruegkl 
bedett , l-867-ki egy4 
adó „hiszek e gvj 
egv harapás kenyéri;] 
irodaaeprö. akár káiy 
ben kíván is alkalma 
vánitott politikai hitv 
nem boldogul 1

Szobaseprö 1 ká H 
litikai hitvallás! Hogl 
mégis ugyvan!

S mi ennek s| 
zése ?

Az. hogy tömén 
magát jó remény ie| 
hogy esze után élbe 
tással bir valamely 
tésére — ha csak a 
elvének nem hódol:

Mintha bizony 
mint mérnök, utkés 
kormánynál alka.ma: 
az. hogy politikai hin 
tói eltérő ne legyen 

Ily — valóságul 
veznető eljárás mell 
képzett, ért .es eg; 
működés: te.érői. ki" 
arra. hogv hazájuknál 

Miért ? 
Egyszerűen: me: 

haza boldogsága az 
bői lakadna ku

De menjünk tov 
Szerfelett növel 

egy még nagyobb a 
az, hogv az országgxj 
meg van engedve, a | 
talokat viselni!

Van e már enutj 
sebb anomália ?

Lehet-e oly képi 
veteini. hogv függetiJ 
lváatól ment véíemél 
gveu. ki a kormánya 

Mert lehet-e olvl 
ki két egymással pel 
fölvállalhassa s ha ma 
kettőnek eleget teheq 

A képviselö-hiv 
ditaságában ugyanez I 

Hogy képviselh 
folytán lett képviseld 
letnek vagv városnál 
egyszersmind kormáJ 

Azt az embert 
ezt nekem megmagyj 

Ha a képviselt 
mánv érdekeivel mef 
kor a hivatalnokkéd 
nyal nem a képvisd 
mányhivataluok eme 
ha ez igy nincs, aki 
talnok urnák szépen

Dehreczen, 1872. Nyomatott Telegdi L. betűivel.

TÁRJ
LEKSYEL

(Toiy

Aztán a szei eke 
nyomott lapot tirczájib 
állapotba hozott.

Fölnyitva a szoba 
csigalépcsőn a szolgák 
honnan azonban neh 
visszatért.

Csengetett, mire 
pett he.

— Hogvan Teodo 
háld. a szép lengyel ölt 
ned parancsoltam ?

— Beoeaaat. 
azokat.


